LE SYSTEME SOLAIRE : Les planètes du système solaire

	Planète
	Mercure
	Vénus
	Terre
	Mars
	Jupiter
	Saturne
	Uranus
	Neptune
	Pluton

	Distance moyenne au Soleil

(x 1 000 000 km)
	58
	108
	150
	228
	778
	1 427
	2 870
	4 500
	5 950

	Durée d’une révolution autour du Soleil

 (x 1 an)
	0,24
	0,61
	1
	1,88
	11,86
	29,45
	84
	164
	247,7

	Diamètre équatorial (en km)
	4 840
	12 400
	12 756
	6 800
	142 800
	120 800
	47 600
	44 600
	5 850

	Durée de la rotation sur elle-même
	59 j
	243 j
	23 h et

56 min
	24 h et

37 min
	9 h et

50 min
	10 h et

39 min
	17 h et

14 min
	16 h et

03 min
	153 h et

17 min


1. En exploitant les informations du tableau ci-dessus, complétez les phrases suivantes :

· Une planète lointaine met plus de temps pour effectuer un tour complet autour du Soleil qu’une planète proche.

· Plus une planète est éloignée du Soleil et plus la durée de sa  ……………..

         ………………………………………. ……………………………………….….. est importante. 

· La planète qui tourne le plus vite sur elle-même est …………………. Celle qui tourne le moins vite sur elle-même est ………………………………...

· Les deux planètes les plus grosses sont ………………………… et ……………………………………
· Les planètes les plus petites sont soit ………………… du Soleil, soit très ……………………..  de lui.

· Neptune est ……………… fois plus éloignée du Soleil que la Terre. 
             On dit qu’elle est à ………………….. unités astronomiques (U. A) du Soleil. (Indiquez le calcul 
             réalisé ci-dessous sachant que 1 U.A. = 150 000 000 km ,c'est-à-dire la distance moyenne soleil-terre.) 
☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺
2. Représentation à l'échelle du système solaire

 Tracez un trait dans le sens de la largeur de la feuille A3 pour délimiter une bande de 5 cm de largeur en haut. 


A/ Positions respectives des planètes par rapport au soleil
Dans la petite bande, vous allez représenter par un point chaque planète du système solaire et la positionner par rapport au soleil (tracer un trait qui représentera le soleil à 1 cm du bord gauche de votre feuille). 

L'échelle utilisée sera : 1 cm correspond à 150 millions de km. Vous présenterez proprement sur une   feuille annexe les calculs réalisés.
 B/ Diamètres respectifs des planètes

· Dans la grande bande, représentez chaque planète ( en commençant totalement à gauche de la feuille) par un cercle à l'échelle suivante : 1 cm correspond à 10 000 km. Vous n’êtes pas obligé de placer les planètes selon leur position par rapport au soleil, l’essentiel est de les faire tenir dans la place disponible. Faites les calculs (que vous présenterez proprement sur une feuille annexe) pour toutes les planètes avant de les représenter sur la feuille
· Le diamètre du soleil est environ 100 fois celui de la Terre. 
     Quelle serait sa taille sur la feuille à la même échelle que les planètes ? Indiquez le calcul effectué.
